

2020年8月31日 星期一

庚子年七月十三 第20509期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

团结奋进共创美好明天

—习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话引发热烈反响

新华社记者

“铸牢中华民族共同体意识，提升发展质量”“确保人民生活水平不断提高”“努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏”。

习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话在干部群众中引发强烈反响，大家表示，总书记的重要讲话是指导新时代西藏工作的纲领性文献，为今后工作提供了根本遵循，要认真贯彻落实重要讲话精神，准确把握新形势新任务，团结奋进共创美好明天。

走进西藏昌都市实验小学，教学楼一侧的校史陈列馆前，

三五成群的孩子不时进出往来、参观展览。约300平方米的陈列馆里，一面锦旗被摆在了格外醒目的位置，孩子们驻足观看，情不自禁地读出锦旗上的话语——“中华人民共和国各民族团结起来”。

昌都市实验小学始建于1951年，是中国共产党在西藏创办的第一所现代学校。校长李东锐说，今年是昌都解放70周年，明年将迎来建校70周年，学校要落实好习近平总书记重要讲话精神，通过红色展览、班队会、故事会等一系列活动，把爱国主义精神贯穿学校教育全过程，把爱我中华的种子埋入每个青少年的心灵深处。

(下转第3版)

通过生态保护修复系列工程，“京津绿肺”重现勃勃生机——

七里海“解渴”记

三只白鹭腾空而起，向湿地更深处飞去……

让“渴了”的七里海“生津”

5000年前已基本形成的七里海湿地，是世界上最著名的三处具有古海岸性质的湿地之一，也是1992年经国务院批准的天津古海岸与湿地国家级自然保护区的重要组成部分。

该湿地核心区44.85平方公里，连片苇海6万亩，水域面积3.5万亩，负氧离子含量比大城市中心区高出30倍~50倍，被誉为“天然氧吧”“京津绿肺”。

然而，近年来由于自然降水减少、上游河道断流、内部水系淤积，七里海湿地常年处于干旱缺水、半饥渴状态。

多年来，湿地核心区所有苇田、水面为周边村集体所有，长期由承包大户生产经营。核心区被人为分割成若干块，形成一个个“土围子”。许多从事渔业生产的承包户大量投

放饵料，对水环境造成了一定程度的污染。有些承包户为了扩大养殖水面，私自毁苇也时有发生。在核心区内外还兴建了大量旅游设施和宾馆、农家院等，常年开展旅游业务，大量游人进入核心区。

所有这些，都对七里海湿地的生态环境造成了极大影响。

七里海湿地，“渴了”。

2017年4月，中央环保督察组对湿地开展了专项督察，明确指出保护工作中的不足和问题。

七里海湿地自然保护区管委会主任陈力介绍，为重见昔日苇草丛生、草木竟秀、百鸟云集的湿地生态环境，宁河区对七里海湿地核心区、缓冲区土地以及全部苇田水面实行统一流转。根据《七里海湿地生态保护修复规划(2017—2025年)》，实施了水源调蓄、苇海修复、鸟类保护、生物链恢复等一系列工程项目。

打造北国江南“湿地水乡”

“芦苇长高了、长壮了，包括东方白鹳在内的国家一二级保护鸟类成了常客，北国江南‘湿地水乡’的景致回来了……”世代生活于此的于增会说。

过去由于水源短缺等多方面原因，七里海湿地数万亩芦苇生长逐年退化，产量不足历史最好水平的三分之一，使得大量候鸟失去栖息地和隐蔽场所，也造成了七里海湿地“绿肺”功能的减弱。

现在，疏通了水系、引进了水源，芦苇再现勃勃生机，普遍长高了，长壮了。据测算，每年亩产量可增加100公斤~150公斤，七里海湿地的“绿肺”功能也能“大显身手”。由于消除了密集型养殖，水系贯通，湿地水质明显好转，由原来的劣V类提升到接近IV类。

(下转第3版)

走向我们的小康生活

本报记者 李逸萌 张宣 郭亚章

“参差荇菜，左右采之……”今年78岁的老人念起这句诗时，不由得提高了音量。

之所以提到荇菜，是因为说起位于天津市宁河区境内的七里海湿地这几年的变化，诗经《周南·关雎》中美人采摘的“荇菜”可谓见证者之一。

七里海湿地自然保护区管委会顾问于增会告诉记者，现在的七里海“解渴了”，不仅有荇菜、红蓼、益母草等野生植物回归，这里还成了鸟儿的乐园。

8月中下旬，记者来到七里海湿地自然保护区。淅淅沥沥的雨中，借助望远镜，顺着工作人员指引的方向望去，几只白鹭正曲颈休憩。忽然，两

云南自贸试验区交出一周年答卷

图为8月28日，云南省德宏傣族景颇族自治州瑞丽工业园一家摩托车生产企业工人在流水线上装配摩托车。

一年前，中国(云南)自由贸易试验区正式挂牌运行。

一年来，围绕“勇敢创、大胆试、自主改”，云南自贸试验区把制度集成创新摆在突出位置，着力形成一批具有云南特色的重大改革创新成果。着力构建亲清政商关系，建立常态化、全覆盖服务企业机制，建立营商环境“红黑榜”和政务服务“好差评”制度，致力消除市场准入障碍。

一项项改革、一个个项目、一家家企业……云南自贸试验区建设蹄疾步稳。一年来，自贸试验区建设为云南省改革开放持续注入强劲动力，为打造沿边、跨境开放新高地提供有力支撑。

新华社发(陈欣波 摄)



北京正式公布首都功能核心区控制性详细规划

新的历史阶段。

首都功能核心区控规文本共五章76条，主要内容涵盖落实城市战略定位，打造优良的中央政务环境，建设弘扬中华文明的典范地区，建设人居环境一流的首善之区，保障规划有序有效实施五个方面。

首都功能核心区控规提出建设政务环境优良、文化魅力彰显和人居环境一流的首善之区的发展目标，对新版北京城市总体规划提出的发展目标进行了细化，提出将建设纲维有序、运行高效的国家中枢，古今辉映、礼乐交融的千年古都，舒朗庄重、蓝绿环抱的文

化名城，功能融合、内外联动的宜居城区，和諧宁静、雅韵东方的人居画卷。

首都功能核心区总面积约92.5平方公里，包括东城区和西城区两个行政区。在城市空间结构上，规划以“两轴(长安街和中轴线)、一城(北京老城)、一环(沿二环路的文化景观环线)”作为首都功能核心区骨架，提出加强空间秩序管控与特色风貌塑造，延续古都历史格局，推动老城内外和谐发展，融汇历史人文景观和现代城市风貌，塑造平缓开阔、壮美有序、古今交融、庄重大气的城市形象。

(下转第3版)

新华社北京8月30日电 (记者郭宇靖 吉宁)30日，北京市规划和自然资源委员会、东城区人民政府、西城区人民政府联合发布《首都功能核心区控制性详细规划(街区层面)(2018年—2035年)》，首都规划体系的“四梁八柱”已初步形成，首都规划建设从此进入

新的历史阶段。

他们或许都有自己的梦想，但无论是拥有的技能、生活的习惯，都离职场人的要求相差甚远。”程珺指出，屡次受挫之后，有些人甚至对投递简历都充满了恐惧，点一次“发送”都需要很大的勇气。

重塑——这是“就业训练工厂”的目的，要将这些求职受挫的年轻人，重新“充电”接受“打磨”，将其变为符合企业基本要求的“职场人”。

在这里，程珺遇到过形形色色的年轻人：“眼高手低”者有之；手机微信中，除了父

目标：3个月内找到工作

改变，从细节开始。

上午9时，“就业训练工厂”内的晨会开始了，“总经理”在台上为所有的“职员”布置任务，接下来则是各位“职员”的交流环节。

“在这里，就是一个公司。”作为“工厂”的负责人，顾君告诉记者，每一位年轻人需要每天“打卡”，需要和“同事”交流，需要与“客户”沟通，“他们要在最短的时间里，学习职场人所有的一切。”

3个月！“就业训练工厂”为所有进“厂”的年轻人定下了这样一个期限。

(下转第3版)

最快一周上班，3个月内首次就业成功率达80%

本报记者 钱培坚 本报通讯员 罗菁

在上海首个“就业训练工厂”——杨浦区“就业训练工厂”里，长期失业青年、就业困难人群、找不到工作的应届生等群体，成了该“工厂”下属的“职员”。

在这里，他们将学习职场人所需的职业能力，在实践中提高自主就业能力，“就业训练工厂”通过模拟人力资源公司的运作模式，助力“就业困难户”走出家门、进入企业。

这里创下了职场培训的“上海速度”。统计显示，年轻人在“工厂”接受培训之后，最快

可在一周内找到工作，3个月内首次就业成功率高达8成。

重塑：让青年成为“职场人”

走出校门，为什么进不了企业大门？年轻人的困惑，也是“就业训练工厂”想要解决的难题。

“这里的每个学员，身上或多或少存在不足，而正是这些缺点，阻碍了其求职之路。”作为“就业训练工厂”的项目经理，程珺毫不避讳地指出。

在这里，程珺遇到过形形色色的年轻人：“眼高手低”者有之；手机微信中，除了父

母没有一个朋友的“孤独者”有之；日夜颠倒，起床时间永远在中午以后的“宅一族”有之；性格内向，和人说不上几句话的也大有人在……

“他们或许都有自己的梦想，但无论是拥有的技能、生活的习惯，都离职场人的要求相差甚远。”程珺指出，屡次受挫之后，有些人甚至对投递简历都充满了恐惧，点一次“发送”都需要很大的勇气。

重塑——这是“就业训练工厂”的目的，要将这些求职受挫的年轻人，重新“充电”接受“打磨”，将其变为符合企业基本要求的“职场人”。

在这里，程珺遇到过形形色色的年轻人：“眼高手低”者有之；手机微信中，除了父

目标：3个月内找到工作

改变，从细节开始。

上午9时，“就业训练工厂”内的晨会开始了，“总经理”在台上为所有的“职员”布置任务，接下来则是各位“职员”的交流环节。

“在这里，就是一个公司。”作为“工厂”的负责人，顾君告诉记者，每一位年轻人需要每天“打卡”，需要和“同事”交流，需要与“客户”沟通，“他们要在最短的时间里，学习职场人所有的一切。”

3个月！“就业训练工厂”为所有进“厂”的年轻人定下了这样一个期限。

(下转第3版)

“就业训练工厂”创求职培训“上海速度”

最快一周上班，3个月内首次就业成功率达80%

本报记者 钱培坚 本报通讯员 罗菁

在上海首个“就业训练工厂”——杨浦区“就业训练工厂”里，长期失业青年、就业困难人群、找不到工作的应届生等群体，成了该“工厂”下属的“职员”。

在这里，他们将学习职场人所需的职业能力，在实践中提高自主就业能力，“就业训练工厂”通过模拟人力资源公司的运作模式，助力“就业困难户”走出家门、进入企业。

这里创下了职场培训的“上海速度”。统计显示，年轻人在“工厂”接受培训之后，最快

可在一周内找到工作，3个月内首次就业成功率高达8成。

重塑：让青年成为“职场人”

走出校门，为什么进不了企业大门？年轻人的困惑，也是“就业训练工厂”想要解决的难题。

“这里的每个学员，身上或多或少存在不足，而正是这些缺点，阻碍了其求职之路。”作为“就业训练工厂”的项目经理，程珺毫不避讳地指出。

在这里，程珺遇到过形形色色的年轻人：“眼高手低”者有之；手机微信中，除了父

母没有一个朋友的“孤独者”有之；日夜颠倒，起床时间永远在中午以后的“宅一族”有之；性格内向，和人说不上几句话的也大有人在……

“他们或许都有自己的梦想，但无论是拥有的技能、生活的习惯，都离职场人的要求相差甚远。”程珺指出，屡次受挫之后，有些人甚至对投递简历都充满了恐惧，点一次“发送”都需要很大的勇气。

重塑——这是“就业训练工厂”的目的，要将这些求职受挫的年轻人，重新“充电”接受“打磨”，将其变为符合企业基本要求的“职场人”。

在这里，程珺遇到过形形色色的年轻人：“眼高手低”者有之；手机微信中，除了父

目标：3个月内找到工作

改变，从细节开始。

上午9时，“就业训练工厂”内的晨会开始了，“总经理”在台上为所有的“职员”布置任务，接下来则是各位“职员”的交流环节。

“在这里，就是一个公司。”作为“工厂”的负责人，顾君告诉记者，每一位年轻人需要每天“打卡”，需要和“同事”交流，需要与“客户”沟通，“他们要在最短的时间里，学习职场人所有的一切。”

3个月！“就业训练工厂”为所有进“厂”的年轻人定下了这样一个期限。

(下转第3版)

中国(杭州)数字·健康小镇开园

8月30日，浙江省杭州市余杭区未来科技城举办2020生命健康未来峰会暨中国(杭州)数字·健康小镇开园仪式。

小镇重点布局基于人工智能、5G、区块链等技术赋能的生命健康产业，规划面积3.2平方公里，包含小镇客厅、企业研发总部、成果转化区等。

新华社记者 黄宗治 摄

中国(杭州)数字·健康小镇开园

8月30日，浙江省杭州市余杭区未来科技城举办2020生命健康未来峰会暨中国(杭州)数字·健康小镇开园仪式。

小镇重点布局基于人工智能、5G、区块链等技术赋能的生命健康产业，规划面积3.2平方公里，包含小镇客厅、企业研发总部、成果转化区等。

新华社记者 黄宗治 摄